

锲而不舍千里追凶 潜逃多年无处遁形

——巴彦淖尔市临河区警方抓捕潜逃 17 年犯罪嫌疑人纪实

巴彦淖尔市临河区公安局经过周密部署、缜密侦查,辗转新疆、四川等地,跨越数千公里,成功将潜逃 17 年的犯罪嫌疑人韩某抓获归案,12 月 19 日,韩某被押解回临河。

“百日追逃”行动以来,巴彦淖尔市临河区公安局党委高度重视,多次组织开展追逃行动调度会,对线索进行深度研判,抽调精干警力组成专班,对历年久抓未获的网上逃犯,逐人梳理研判逃犯藏匿线索轨迹,强力推进追逃工作。12 月初,刑侦大队得到一条重要线索,在新疆发现逃犯韩某的蛛丝马迹。副区长、临河区公安局局长白龙立即指令刑侦大队负责人刘维等人组成追捕组赶赴新疆开展工作。

潜逃 17 年 从未放弃抓捕

据了解,韩某于 2002 年参与了一起故意伤害(致死)案。该案其他犯罪嫌疑人均已服

法,只有韩某一直批捕在逃,临河区公安局从未放弃对其的抓捕工作,曾先后多次外出实施抓捕,但狡猾的嫌疑人具有极强的反侦查能力,潜逃后音讯全无,一直未能抓获。

随着时间的推移,负责办理此案件的民警更换了一批又一批,但临河警方抓捕韩某的决心却从未动摇,追逃工作也从未中断。韩某出逃的这些年里,临河区公安局民警持续对韩某的社会关系进行了分析研判,但一直未果。

抽丝剥茧 逃犯成功锁定

2019 年 12 月 9 日,抓捕组民警远赴新疆实施摸排抓捕工作,民警们通过“科技战”“信息战”等信息化手段,终于在新疆昌吉回族自治州发现了韩某的踪迹。

潜逃 17 年之久,韩某外貌特征已发生很大变化,而且身份也已经“漂白”,为准确核实其身份,该局多部门充分发挥现代科技手段,

对韩某的个人基本信息、家庭成员、社会关系等涉案情况进行了再分析、再研判,并在当地警方的配合下,对韩某的信息进行反复核查,进一步获取了韩某逃窜后的行动轨迹及相关信息,证实该男子就是潜逃 17 年的命案逃犯韩某,并得知其已与妻子离婚,目前隐匿在新疆昌吉回族自治州境内。

鏖战千里 逃犯归案服法

17 年的漂泊,韩某已在当地改头换面成为一名商人,到处联系生意,由于有案在身,其一直保持很高的戒备心理,反侦查意识相当强,在当地时而出现在时而不出现,生活没有规律,离婚后,连住处都不确定,给抓捕工作造成很大难度。但抓捕组没有放弃,继续循线研判、调查,在韩某极有可能出入的地方展开了秘密布控,新疆的冬夜寒凉而刺骨,再加上雪后降温,冷得人直打哆嗦,但民警们丝毫不

敢懈怠,仍然夜以继日蹲点守候,摸排布控,可是却没能将其抓获,经过缜密研判,发现狡猾的韩某已经驾车离开新疆向四川省成都市方向逃窜。

兵贵神速,抓捕组冒着雾雪天气立即驱车紧追,民警们困了就在车上歇一会儿,饿了就吃些自带的“干粮”,经过 30 多个小时不停息奔波,12 月 16 日凌晨 4 时许,民警火速赶到成都市成华区某酒店,一举将韩某擒获。韩某对其 2002 年伙同他人故意伤害致人死亡的犯罪事实供认不讳。

狐狸再狡猾也逃不过猎人的眼睛。17 年过去了,曾经让人一度以为人间蒸发的韩某,其罪恶生涯在 17 年之后终于结束在永不言弃的临河区公安局民警手中,等待韩某的将是法律的制裁。

目前,该案正在进一步侦办中。

(刘海霞 辛伟)

轻信“好友”被骗钱款 “失踪”赖账被抓归案

巴丹吉林讯 认识才 1 个多月,就“出于信任”微信转给“好友”1.38 万元,还没让对方写借条。只是,这份信任换来的却是“好友”的诈骗。

今年 10 月 28 日,阿拉善盟阿右旗人韩某经人介绍认识了 56 岁的甘肃省永登县人苗某。二人时间不长就成为无话不谈的“好友”,并添加了微信。12 月初,得知韩某需要购买苜蓿草料和柴油发电机,苗某谎称自己家里种植有大量苜蓿,并说能帮着买上质优价廉的发电机,想着照顾朋友生意,韩某通过微信向身在外的苗某转账 1.38 万元。可是转账后,韩某多次联系,苗某却似人间蒸发。12 月 10 日,韩某意识到自己被骗了,立即到阿右旗公安局合成作战中心报了警。12 月 14 日晚,办案民警在甘肃省永登县一招待所内将苗某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人苗某想起韩某手里没有借条,竟妄图否认拿过对方的钱,但是,两人的微信聊天记录清清楚楚地记录下了一切,证据面前,苗某对其诈骗韩某的犯罪事实供认不讳。(石斌)

情侣因琐事争吵 烧车泄愤需担责

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院审结一起故意毁坏财物案,被告人教某犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年。

经审理查明,2016 年 11 月,被告人教某与被害人田某确立恋爱关系。2018 年 5 月 9 日,教某与田某签订买卖合同,约定教某将自己的一辆轿车以 20 万元卖给田某,并将车辆交给田某。2018 年 5 月 15 日下午,被告人教某因事到田某住处想要回车辆,期间二人发生争吵,被告人教某打了田某一巴掌并踹了一脚。后田某将车辆钥匙交给教某,当日晚 21 时许,被告人教某酒后与田某微信聊天过程中又发生冲突,教某用车上的擦车抹布和卫生纸将车后座点着火后离开现场,导致该轿车全部烧毁。经鉴定,被告人教某所烧毁的轿车市场零售价为人民币 15.2 万元。

法院审理认为,被告人教某故意烧毁他人财物,数额巨大,其行为已构成故意毁坏财物罪。庭审中,被告人教某自愿认罪,但认为烧毁的车是自己的。本案涉案车辆本质上属于动产范畴,根据《民法通则》和《合同法》中关于动产买卖合同的规定,应视转移占有为交付时间,所有权发生转移。被告人教某与田某签订买卖合同,教某处分自己的车辆是自愿的,且履行了交付,因此,涉案车辆实际所有权人已是实际占有人田某,只是车辆未办理变更登记,教某只是名义上的所有人。鉴于被告人教某到案后能够如实供述自己的犯罪事实,且取得了田某的原谅,可以从轻或者减轻处罚,故作出以上判决。(郭本强)



日前,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局特警大队启动新一轮巡防警务机制改革,成立“PTU”特警作战单元,打造全新巡防勤务模式,确保社会安宁。据了解,PTU 是 Police Tactical Unit 的简称,意为警察战术单元,由一辆冲锋车、5 名特警队员组成应急处置小组,对市区重要路段和部位,划分巡防网格,进行全天候全时段武装巡逻防控,一旦出现警情,确保做到立即反应、快速机动、迅速处置。 韩冷 摄

以舞蹈教室做掩护

本报讯(记者张璋 通讯员张帅)日前,巴彦淖尔市杭锦旗公安局治安大队破获一起利用废弃舞蹈教室做掩护的赌博案。

该大队民警接群众举报称,杭锦旗陕坝镇某废弃舞蹈教室里有人赌博。接警后,治安大队迅速组织民警对该舞蹈教室进行摸排。发现该舞蹈教室一楼卷帘门紧锁,但是二楼却灯火通明,同时看到有人在一楼门外打电话,不一会儿便有人从里面拉起卷帘门,待人进入后又迅速锁紧。民警根据经验断定里面便是赌博场所。

故意伤害致人重伤

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市玉泉区人民检察院指控被告人任某犯故意伤害罪,向玉泉区法院提起公诉。

玉泉区检察院指控:在呼和浩特市玉泉区小黑河镇茂林太村,被告人任某使用一把镰刀将被害人赵某头部右侧、眼部、右手臂、右大腿部多处砍伤。公诉机关认为,被告人任某故意伤害他人身体,致一人重伤,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十四条第二款之规定,应当以故意伤害罪追究其刑事责任。现提起公诉,请依法判处。

被告人任某对起诉书指控的犯罪事实和罪名均没有异议,对刑事附带民事诉讼请求,表示愿意赔偿但是没有能力赔偿。

法院认为,被告人任某故意伤害他人身

聚众赌博被一锅端

当晚 8 时许,治安大队民警利用有人进入舞蹈教室时拉起卷帘门的空当,迅速进入该舞蹈教室,现场查获以“跌坑”形式参与赌博的张某、高某、李某等六名涉赌人员,当场缴获赌资一万五千余元及赌博用的扑克十副。

经审讯,涉赌违法人员李某等六人对他们利用废旧舞蹈教室做掩护,在内进行赌博的违法事实供认不讳。

目前,杭锦旗公安局依法对李某等六人分别作出行政处罚十五日、并处罚款三千元的行政处罚。

被判徒刑赔偿损失

体健康,致一人轻伤二级及重伤二级,其行为构成故意伤害罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立,法院予以支持。对刑附民原告赵某关于医疗费、营养费、住院伙食补助费、医疗器械费、租赁费、药费、120 急救费的诉讼请求予以支持,刑事附带民事诉讼被告人任某与刑事附带民事诉讼被告人任某在案发前没有形成监护关系,故不承担民事赔偿责任。依照《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国民事诉讼法》的规定,判决如下:被告人任某犯故意伤害罪,判处有期徒刑五年。刑事附带民事诉讼被告人任某赔偿刑事附带民事诉讼原告人赵某医疗费、误工费合计人民币 128506.87 元。(陈海青)

网络招嫖宾馆交易 非法牟利团伙落网

本报讯(记者李亮 通讯员李海龙)宾馆提供场所,失足少女通过网络秘密招揽嫖客,双方形成“灰色地下经济链”,疯狂赚取不法之财。本以为自己做得天衣无缝,不想还是没有逃过鄂尔多斯市康巴什警方的慧眼,一举打掉了隐藏了两年之久的违法犯罪团伙。

近日,康巴什公安分局网警在开展日常网络执法巡查中发现:有一东北籍女网民的网络活动存在异常,且长期在康巴什区某商务宾馆居住,无正当职业,无合法经济收入,疑似利用互联网从事卖淫活动。为了第一时间查明情况,掌握其违法犯罪行为,康巴什网警立即展开工作。经工作发现,该东北籍女网民为王某,系未成年女子,其利用互联网社交手段进行招嫖卖淫。某商务宾馆经营者苏某明知王某从事卖淫活动,仍为其提供场所,并以自己经营的宾馆为掩护,介绍、容留多名卖淫女在其宾馆进行卖淫。

掌握基本情况后,民警进一步侦查发现,该团伙主要利用互联网招揽嫖客,通过网络行为“点对点”完成卖淫女与嫖客的联系,并通过网络完成嫖资的交付。摸清了该团伙的犯罪行为规律后,康巴什公安分局网安大队民警及时固定了网络犯罪的相关证据,并在相关警种的密切配合下,一举端掉了这个隐藏在康巴什长达二年之久的违法犯罪团伙,采取刑事强制措施 1 人,移送审查起诉 1 人,行政拘留 14 人。

殴打公交司机 危害公共安全

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔公安分局刑警大队将一名殴打公交车司机的犯罪嫌疑人抓获,并对其进行普法、警示教育,这是海拉尔区首例涉嫌在公共交通工具行驶过程中殴打驾驶人员的刑事案件。

当日,海拉尔区一辆 15 路公交车从伊敏小区公交站点起步出站后,乘客程某某发现自己到站未下车,强行要求停车,公交司机陈某出于行驶安全的考虑以“无站不能停靠”拒绝其请求,程某某对正在驾驶车辆的公交司机陈某一边咒骂一边扇其耳光,抓挠其面部,陈某边阻挡边控制车辆,车上乘客有人立即对程某某进行劝阻,公交司机陈某为了保障车上 20 余名乘客安全被迫在马路中央停车,并立即报警。刑警大队民警迅速到达案发现场,通过询问取证将程某某依法带回办案区。

经审讯,犯罪嫌疑人程某某对其犯罪过程供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人程某某因涉嫌以危险方法危害公共安全被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(马岩 毕莹)